
１０００ｍ
[�ｍ１０００－[�ｍ

６０ｍ�分 ８０ｍ�分

６０P�分で歩き続けると

１０００÷６０＝１６．６…分かかる�

�次不等式の応用

応用例題４

        ・・・

�章　３節　�次不等式



解）

 分速８０ｍで歩く道のりを�[�ｍとする

 分速６０ｍで歩いた時間は� ����� [

��
�（分）

 分速８０Pで歩いた時間は� [
��
�（分）

 あわせて１５分以内になればいいので

妥当な答えかء

全部８０P�分で歩くと�

１２．５分

  � ����� [

��
�

[

��
���

     ・・・�

        �[�����（ｍ）



数直線上の距離�

絶対値記号を含む方程式・不等式

原点からの距離が�D�なのはء  [  D�

原点からの距離が�D�より小さい（近い）のはء

「内側」のイメージ�

  [ �D�

 � �D�[�D�

原点からの距離が�D�より大きい（遠い）のはء  [ !D�

「外側」のイメージ�  �[��D��D�[�



例７

３からの距離が�２�なのはء � [��  ��

 ���[�� ��

 ���� �[ ����

   �[ �����



例８

３からの距離が�２�より小さいのはء � [�� ���

 �������[�����

 �����������[���� �

   �

例９

３からの距離が�２�より大きいのはء � [�� !��

 ���[�����������[�

 ���������[�������[��� �



�����の中が正か負かで�

参考 場合分けによる絶対値の扱い

例題１

[����が正か負かで�

 � [��  �[���



解）

 �[�����つまり�[����のとき

 �  [��  �[���

 � �[�� �[���

    �[ �� 

 これは条件�[����を満たさないので

 解ではない



 �[�����つまり�[����のとき

 �  [��  �[���

 � ��� 
�[ �  �[���

    �[ �� 

 これは条件�[����を満たす

 よって �[ ���



例題２

 � �[�� �[�

 ��[����と��[�����のときで場合分け

 「解」と「条件」の共通範囲が答え



発展 対称式と交代式

 対称式؟文字を入れ替えても変化しない式

 基本対称式؟�D�E��DE�

 交代式؟文字を入れ替えると符号だけが変わる式

問１

 ①� �D � �E � 入れ替え � �E � �D �

 ②� �D � �E � 入れ替え � �E � �D

 ③� �
� 
�D E � 入れ替え � �

� 
�E D �

  �D ��DE� �E �   �� �E ��DE� �D �



問２

 ①� �D � �E  �
� 
�D E ��DE

 ③� �
� 
�D E  �D ��DE� �E  �D � �E ��DE�

           ＝� �
� 
�D E ��DE��DE

           ＝�� �
� 
�D E ��DE�

問３ ②，③


